

辛德贝格亲属将随丹麦女王访江苏 八旬南京大屠杀幸存者想再见一面

当年在难民区,辛德贝格给苏国宝一块大洋和18斤大米,救了他全家性命

根据外交部消息,应国家主席习近平邀请,丹麦女王玛格丽特二世将于4月24日至28日访华。现代快报记者获悉,女王一行将到访京沪苏浙,并拟到侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆参观,随行人员中有一位辛德贝格的亲属。

昨天,这个消息让当年受助于辛德贝格的87岁南京大屠杀幸存者苏国宝非常激动,而他也有望与救命恩人的亲属见一面。

现代快报记者 金凤

辛德贝格建立难民区 救了上万人

在侵略日军屠城之际,“南京的辛德勒”辛德贝格、京特等人领导和管理的江南水泥厂难民区不仅拯救了一万多名中国难民和中国伤兵的性命,同时还为他们及时送去生活必需品,给予他们生存的希望。

1937年12月5日,26岁的辛德贝格受丹麦史密斯公司的派遣,与受德国禅臣洋行派遣的京特博士,一起从上海赶到位于南京栖霞山附近的南京江南水泥厂。辛德贝格当时的职责是,守护江南水泥厂从丹麦购买的、年产20万吨水泥的生产设备。

当年12月9日栖霞山沦陷,江南水泥厂京特、辛德贝格等人和留厂



苏国宝老人(大图)时常感念当年辛德贝格(小图)的救命之恩 资料图片

人员还坚守在厂内,实际控制着工厂。然而,硝烟的临近,辛德贝格和京特的职责渐渐从守护工厂转变为收留中国难民。

南京栖霞两座难民营课题研究者戴袁支介绍,辛德贝格、京特等人领导和管理的江南水泥厂难民区始于1937年12月11日,也就是侵华日军攻陷南京城进行大屠杀的前两日。目前所能见到的最早辛德贝格保护中国士兵的记录则是1937年12月14日。

听说救命恩人的亲属要来 苏国宝老人很激动

听说丹麦女王和辛德贝格的亲属要来南京,87岁高龄的苏国宝抑制不住心中的激动,想见一面。“爸

爸知道后,高兴得不得了。”昨晚,苏国宝的儿子苏基对现代快报记者说,虽然时间已经过去77年,但父亲仍时常感念当年辛德贝格的救命之恩。

苏国宝是辛德贝格救助的幸存者之一,现为南京市江宁区汤山社区湖山村人,发生南京大屠杀时,他只有10岁。1937年12月6日日本人侵入湖山村,他们一家人躲在沟里,夜里盖玉米秸秆睡觉。“回家路上,沿途全是死尸,回到村里,草房全被烧掉……”回家后,因为时常受附近的日本兵骚扰,苏国宝一家4口辗转逃往江南水泥厂难民区,途中苏国宝的弟弟被日本人杀害,其余3人后被安排在人数较多的南厂。

由于难民人数太多,辛德贝格和京特决定在江南水泥厂的厂墙外

面圈一大片空地作为难民营。难民们住在江南水泥厂职工宿舍或者自己用树枝、芦席搭建的草棚内。这个时候,辛德贝格和京特的角色戏剧性地发生了转变,他们从临时受命的“打工者”变成了难民的施救和管理者。

一块大洋和18斤大米 救了他全家性命

在江南水泥厂难民区,辛德贝格和京特派翻译来调查登记,后分别会见了苏国宝。辛德贝格给了他一块大洋,还有18斤大米。“辛德贝格还叫我去水泥厂做工,还说以后送我读书。”当时只要活下来就不错了,还想什么念书?苏国宝当时谢绝了。

为了表示感谢,苏国宝还分别给辛德贝格和京特两人跪下,各磕过一个头。苏国宝曾回忆,辛德贝格个子高高的,没有架子,客气得很。

他回忆说,这些粮食及银元维持了全家好几个月的生活,使得他们全家得以存活下来。

因为日本人的暴行,辛德贝格不得不在1938年3月20日离开南京。他在南京一共呆了100余天。但是辛德贝格不忘向外界揭露日军的暴行。1938年6月,回国途中的辛德贝格绕道瑞士日内瓦,应中国人的请求,向国际社会放映了揭露日军暴行的纪录片。

2006年,辛德贝格妹妹比滕、弟弟奥莱率领来自丹麦、美国、黎巴嫩的10多名辛德贝格家属,访问了南京。苏国宝也曾参与那次会面。至今,苏国宝还保存有2006年他和辛德贝格10多位亲人的合影。

● 外事

丹麦女王下周来宁 拟参观南京大屠杀遇难同胞纪念馆

丹麦女王玛格丽特二世将于4月24日至28日对中国进行国事访问。这是她继1979年之后再度访华。1979年9月的访问,使她成为十一届三中全会之后第一位访问中国的西方元首,也是新中国成立后首次访华的西方君主。

据悉,陪同女王访华的有4位部长和110家丹麦公司的代表,本次访问将成为丹麦历史上最大型的国事访问。根据惯例,丹麦君主一生中只访问一个国家一次。再次访华的促成,背后是两国友好关系的多年积淀。

此次访问,除北京外,玛格丽特二世还会访问南京、苏州、嘉兴和上海。行程密集紧凑。这几个城市,是丹麦驻华大使裴德盛推荐的。

“在南京大屠杀期间,一名丹麦人辛德贝格,用自己的力量救了上万名中国人。”裴德盛说,所以女王会去参观南京大屠杀遇难同胞纪念馆,而随行团中还有一名辛德贝格的亲属。

据新京报

GOME
国美

4月25日·全面启动

新街口新国美 周年店庆

— 活动时间: 4.25-4.27 —

被信任是一种快乐 · 信



店庆购物专享5-8.5折,在此基础上再享受以下活动

即日起至4月24日止在新街口店消费满额获赠订金,4月25日起可购毛赠享受预定礼遇活动。限购彩电、空调、洗衣机、冰箱、厨房电器、生活电器,套餐活动总件数满1000元。活动详情请至国美新街门店现场咨询。



=时尚
电水壶一台

购任一件电水壶1800元赠送



=精美
净水器一台

购任一件以上不充品类电器
满5990元赠送(限1000名)



=32吋
超薄电视一台

购任一件以上不同品类电器
或15999元赠送(限300名)



=iPhone
4S手机一部

购任一件以上不同品类电器
满25888元赠送(限300名)

【真低价·不怕比】

全网比价 | 真机体验 | 专业导购

国美在线:
www.gome.com.cn

全国服务热线:
400-811-3333

单位采购电话:
025-84558432